



масштабу акция «Волна Памяти». На торжественной церемонии губернатор Вячеслав Гладков, мэр Белгорода Валентин Демидов, представители более чем 20 официальных делегаций со всех регионов России и тысячи жителей города возложили цветы к Вечному огню в память о тех, кто не вернулся из боя. В этот день Белгород посетили гости из городов-побратимов и Союза Городов воинской славы, соседи по Черноземью и те, с кем белгородцев связывают дружеские и партнёрские отношения, включая командование подлодки «Белгород».

- На судьбу Белгорода выпадали невиданные испытания и снова его жители демонстрируют всей России истинную стойкость, выдержку, патриотизм и уверенность в победе. Это заряжает, - отметила глава муниципального образования города Колпино Ленинградской области Надежда Максимова.

- Белгород - это город людей с большой буквы, прифронтовой город. Именно его жители помогли мне в прошлом году понять, что надо заниматься волонтерством, что нужно помогать нашим солдатам, что я сейчас и делаю, - поделилась внучка маршала Конева - Елена.

В юбилейный День освобождения Белгорода его жители вспомнили всех героев, оставивших след в истории города. 5 августа в 10.00 в областном центре одновременно ко всем памятникам и мемориальным доскам, посвящённым героям Великой Отечественной войны и локальных военных конфликтов, возложили цветы белгородские школьники. Более 500 ребят приняли участие в этой памятной акции и охватили своим вниманием более 100 мемориалов на территории областной столицы.

На набережной Везёлки состоялась презентация проекта памятного сквера погибшим на Камышитовом заводе, который планируют возвести на ул. Корочанской. Его представили белгородские

архитекторы. А чтобы проект не просто воплотился в городской объект, но и наполнился идейной составляющей, в рабочую группу пригласили историков, краеведов и скульпторов. В обсуждении пригласили поучаствовать и горожан.

- Идея мемориала - в многоликости и многоконфессиональности. Погибли люди разных возрастов и вероисповеданий. Мы хотим сделать сквер многофункциональным, чтобы люди задерживались там и проникались идеей на подсознании, - рассказал руководитель управления архитектуры и градостроительства города, главный архитектор Белгорода Тимур Валеев.

Несмотря на жару, в парке Победы собралось тысячи людей. Они пришли сюда послушать песни военных лет, отдохнуть и поздравить родной город с праздником. Особенно много белгородцев было около диорамы. Здесь проходила интерактивная выставка оружия и техники, работал мобильный пункт отбора на военную службу по контракту, а также раздавали традиционную для праздника солдатскую кашу. В этом году её приготовили 20 тысяч порций. Оригинальную карту признаний в любви к городу составили участники инсталляции «Белгород в сердце». Наклейками в виде сердец они отметили места, где любят проводить досуг, а также где живут, работают или учатся.

Возле художественного музея прошёл конкурс граффити, посвящённый борьбе с вредными привычками. Участники показали своим творчеством, какой яркой может быть жизнь без пагубных пристрастий. Попробовать свои силы в спрей-арте могли не только профессиональные граффитисты, но и все желающие.

Вечером в парке Памяти у центрального монумента, посвящённого жертвам фашизма, прошёл концерт-реквием «Белгород помнит». Это место немцы использовали для массовых расстрелов. Всего здесь похоронено не менее двух



тысяч человек. Для горожан и гостей областного центра выступили эстрадно-симфонический оркестр Детского музыкального театра ДШИ № 1, артисты Дома офицеров, театра им. М.С. Щепкина и Белгородской государственной филармонии. После концерта белгородцы зажгли 150 свечей в память о погибших от рук фашистов в годы оккупации.

Ко Дню освобождения города приурочили открытие реконструированного пляжа «Берега», набережной реки Северский Донец и нового парка аттракционов «Калейдоскоп». Мероприятия по этому поводу состоялись в воскресенье. На обновлённом пляже горожане восхищались выступлением артистов гидроцирка, которые показали экстремальное шоу на флайбордах и гидроциклах, участвовали в мастер-классах, спортивных играх и пенной вечеринке. Самым любимым объектом здесь сразу стал контактный фонтан с красочной подсветкой, умным управлением и системой обеззараживания воды. А белгородцы, которые успели достать билеты на открытие парка раз-

влечений, оценили 12 современных и безопасных аттракционов и 10 гектаров парковой зоны, в которой есть всё для неспешных прогулок.

Завершил череду праздничных мероприятий фестиваль «Добрый Белгород», который объединил городские проекты и локальные сообщества, чтобы подарить горожанам праздник и помочь бездомным животным. Программа была насыщенной - парад и показательные выступления дрессированных собак, выставка работ городских фотографов, творческие мастер-классы и многое другое. Фестиваль подарил возможность проявить себя юным художникам. Свои работы они представили на конкурс-аукцион детских рисунков, а взамен получили мороженое. Рисунки можно было приобрести за благотворительный взнос. Собранные средства направили в Центр содержания и защиты бездомных животных «Лучик надежды».

Василий ФЕДОТОВ

ФОТО БОРИСА ЕЧИНА, ВИКТОРА МОЛОСТОВА И УЧАСТНИКОВ МЕРОПРИЯТИЙ

